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RAPORT DE ACTIVITATE AL GĂRZII FORESTIERE ORADEA
 01.01.2019 – 31.12.2019

Garda Forestieră Oradea este instituție cu personalitate juridică aflată în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, organizată ca structură zonală, cu competențe limitate teritorial, care coordonează, supraveghează și efectuează activitățile de implementare și control al regimului silvic și de vânătoare din județele arondate: Arad, Satu Mare, Sălaj, Bihor.

Gărzile județene din structura organizatorică nu au personalitate juridică, fiind organizate sub forma de servicii, birouri în județele arondate Gărzii Forestiere, cu excepția județului în care se găsește sediul Gărzii Forestiere.

Garda Forestiera funcționează ca instituție publică finanțată de la bugetul de stat, în prezent desfășurându-și activitatea, într-un imobil situat în Oradea, strada Poet Andrei Mureșanu nr. 20, cu un număr de 61 de posturi, toți funcționari publici. 

Funcțiile exercitate, obiectivele de îndeplinit și atribuțiile proprii ale Gărzii Forestiere Oradea sunt stabilite în conformitate cu prevederile legale în vigoare, respectiv O.G. 32/2015 aprobata prin Lege 265/16.11.2018 privind înființarea Gărzilor forestiere și HG. nr. 743/2015 privind organizarea și funcționarea Gărzilor Forestiere.
Din suprafața totala a celor patru județe de aproximativ 2.344.400 ha, Garda Forestiera Oradea verifică suprafața de 589.328 ha de pădure, adică 25% din suprafață, unde își desfășoară activitatea ca administratori 4 direcții silvice județene cu un număr de 29 ocoale silvice de stat (AR - 10, BH - 9, SM - 5, SJ -5) și un număr de 19 ocoale silvice private (AR - 7, BH - 6, SM -3, SJ - 3).
 Pe lângă acestea, Garda Forestiera Oradea mai verifică un număr de aproximativ 1.000 agenți economici care se ocupă cu exploatarea și prelucrarea primară a lemnului.
Supunem atenției activitatea desfășurată de Garda Forestieră ORADEA pe capitole, după cum urmează:
Reconstrucție ecologică și prima împădurire a terenurilor agricole 
În cadrul programului de îmbunătățire a calității mediului prin împădurirea terenurilor agricole degradate în județul Bihor sunt în derulare două proiecte tehnice de execuție:
1. ”Reconstrucție ecologică forestieră pe terenuri degradate, constituită în perimetrul de ameliorare Baia Veche – Izvoare, Municipiul Salonta, jud. Bihor” cu S plantată = 100,59 ha, cu o durată de 84 luni, între 14.10.2011-14.10.2018; Act Adițional 5/12.10.2018, de prelungire cu 24 luni a termenului pentru suprafața de 29,66 ha, perioada 14.10.2018 – 14.10.2020;
Au fost întocmite următoarele:
- NC din februarie, aprilie, august 2019, verificarea stării plantației;
- PV nr. 1280/14.02.2019 de recepție parțială a lucrărilor de completări în plantație pe suprafața rămasă sub contract de 29,66 ha;
- A fost demarată și finalizată procedura de predare primire parțială a suprafeței de 70,93 ha (din total suprafață 100,59 ha) către beneficiar, primăria Municipiului Salonta; 
- PV nr. 4718/24.05.2019 de predare – primire parțială a suprafeței de 70,93 ha către beneficiar, primăria Municipiului Salonta, din care 36,28 ha cu stare de masiv și 34,65 ha neproductive.
- Aviz CTE nr. 1/2019, septembrie 2019;
 2. Reconstrucție ecologică forestieră pe terenuri degradate, constituite în perimetrul de ameliorare Acrea–Poiană-Secătură, din comuna Bratca, județul Bihor, cu S = 147,85 ha, cu durata de 84 luni între 01.10.2014 - 31.09.2021.
 Lucrările au fost coordonate, verificate și recepționate de către Garda Forestieră Oradea, astfel:
-  NC din iulie 2019, verificarea stării plantației;
- PV nr. 7082/17.07.2019 de recepție parțială pentru lucrări de descopleșiri în plantație;
În anul 2019, în cadrul obiectivului „Reconstrucție ecologică forestieră pe terenuri degradate constituite în perimetrul de ameli​o​ra​re Cetariu, de pe raza comunei Cetariu, județul Bihor” – suprafața 72.26 ha., după actualizarea devizului general, a avut loc o nouă procedură de licitație deschisă, de asemenea anulându-se din lipsă de oferte depuse.
Obiectiv: „Perdele forestiere de protectie a Autostrazii A1– judetul Arad”, suprafata 20.47 ha, s-a realizat avizarea, receptia si predarea documentatiei catre RNP Romsilva.
Obiectivele: ,,Perdele forestiere de protecție a drumului national DN7, jud. Arad; suprafata 5.7 ha; si  ,,Perdele forestiere de protecție a drumului national DN69”, jud. Arad; suprafata 63 ha; Pentru acestea s-au intocmit in anul 2019 Notele conceptuale si Temele de proiectare, fiind transmise la Ministerul Apelor si Padurilor.
În cadrul Programului National de Dezvoltare Rurala –PNDR 2014-2020, Garda Forestiera Oradea are atribuții de verificare a proiectelor tehnice din cadrul submăsurii 8.1 și de verificare a dosarelor tehnice din cadrul submăsurii 15.1.
Pentru submăsura 8.1: Împăduriri și crearea de suprafețe împădurite – din cadrul MĂSURII 8 „Investiții în dezvoltarea zonelor forestiere și ameliorarea viabilității pădurilor” - în anul 2019, a avut loc Sesiunea 3 din cadrul Măsurii 8 - Schema de ajutor de stat “Sprijin pentru prima împădurire şi crearea de suprafeţe împădurite” în care s-au depus 3 proiecte, două dintre acestea fiind aprobate astfel: SC Romina Agro Impex SRL – com. Diosig, jud. Bihor – 39,46 ha și Csak Edith – com. Mișca, jud. Arad - 6,75 ha și Vesa Felicia – com. Avram Iancu – 3,4 ha. De asemenea, în 2019 s-a recepționat intrarea în vegetație a plantației - beneficiar – Nemeș Ildiko Csilla – com. Tămășeu, jud. Bihor, suprafața împădurită 8.46 ha.
Submăsura 15.1: Plăți pentru angajamente de silvo-mediu – din cadrul Măsurii 15 „Servicii de silvomediu, servicii climatice și conservarea pădurilor” – în anul 2019, în cadrul sesiunii 2 de depunere din cadrul submăsurii 15.1 s-au aprobat 95 de proiecte din 97 de proiecte depuse, după cum urmează: jud. Bihor – 37 proiecte, jud. Arad – 48 proiecte, jud. Sălaj – 9 proiecte, jud. Satu Mare – 1 proiect.
Tot în anul 2019 s-au realizat Rapoartele de control pentru anii 2018 și 2019, pentru cei 7 beneficiari din sesiunea I de depunere (2017).
Aceste două măsuri s-au promovat și s-au transmis informări tuturor ocoalelor silvice din cadrul GFO, Asociațiilor de proprietari de păduri și comunelor de pe raza de competență a Gărzii și s-au acordat consultații posibililor beneficiari.
Amenajarea pădurilor.
Acțiunile desfășurate de către personalul Gărzii Forestiere Oradea în decursul anului 2019 legate de lucrările de amenajarea pădurilor s-au concretizat în:
- analiza temelor de proiectare (Conferința I de amenajare);
- verificarea lucrărilor de amenajarea pădurilor (Recepția lucrărilor de teren); 
- analiza și avizarea soluțiilor tehnice, a planurilor de producție și de cultură propuse de amenajamente (Conferința a II de amenajare);
Conferința I-a: 54 proprietari (1 Arad, 29 Sălaj, 5 Satu Mare, 22 Bihor și alte județe), suprafața de 10135 ha (192 ha Arad, 4031 ha Sălaj, 563 ha Satu Mare, 5350 ha Bihor și alte județe)
Recepția lucrărilor de teren: 12 proprietari (2 Arad, 1 Sălaj, 3 Satu Mare, 6 Bihor și alte județe), suprafața de 3555 ha (242 ha Arad, 7300 ha Sălaj, 2218 ha Satu Mare, 1095 ha Bihor și alte județe)
Conferința a II-a: 102 proprietari (13 Arad, 27 Sălaj, 11 Satu Mare, 51 Bihor și alte județe), suprafața de 24948 ha (1060 ha Arad, 2054 ha Sălaj, 3275 ha Satu Mare, 18560 ha Bihor și alte județe);

Decizii, avize

Decizii de depășire a posibilității anuale / decenale: 101
Avize pentru modificarea prevederilor amenajamentului silvic (derogare): 23

Nr. APV-uri verificate :
În anul 2019, s-au transmis Garzii Forestiere Oradea, notificari astfel:
jud. Bihor - 545 APV-uri de Acc., volum  291485 mc, verificate: 286 APV-uri, volum  155543 mc
jud. Arad – 761 APV-uri de Acc., volum 191255 mc, verificate: 167APV-uri, volum  79744 mc
jud. Sălaj – 207 APV-uri de Acc., volum  63923 mc, verificate:  52 APV-uri, volum  20104 mc
jud. Satu Mare - 78 APV-uri de Acc., volum 12824 mc, verificate: 64 APV-uri, volum  12054 mc
Nr. autorizații de confecționare dispozitive speciale de marcat cu verificările aferente: (38) - 6 Bihor; 11 Sălaj; 15 Arad și 6 Satu Mare .
Nr. decizii nominalizare ocoale silvice (306) – 78 Arad; 101-Bihor; 61-Sălaj și 66-Satu Mare.
Nr. raportări incendii – 10.
Acorduri  de distribuire și utilizare a formularelor documentelor cu regim special: 1547 buc.
Scoateri din fond forestier

Garda Forestieră Oradea a verificat, avizat și aprobat, după caz, solicitările de scoatere definitivă/ocupare temporară din fondul forestier național sau schimbarea categoriei de folosință, eliberând un număr de 17 avize/decizii (aprobări), după cum urmează:
· 7 (șapte) decizii (aprobări) pentru ocuparea temporară (5 deciizii) și scoaterea definitivă (2 decizii) a unor terenuri din fondul forestier național;

· 2 (două) avize pentru scoaterea definitivă a unor terenuri din fondul forestier național;
· 7 (șapte) avize pentru schimbarea categoriei de folosință în vederea construirii de drumuri forestiere (4 avize), respectiv pentru terenuri pentru hrana vânatului (3 avize).

Alte activități ale Biroului Implementare-Monitorizare
-Participarea la aplicarea prevederilor Legii nr. 18/1991, Legii 1/2000 și Legii 247/2005 privind retrocedarea terenurilor cu vegetație forestieră și la eliberarea titlurilor de proprietate pentru terenurile cu vegetație forestieră conform prevederilor legilor fondului funciar, pentru persoane fizice și juridice.

-Stabilirea unui dispecerat al situațiilor de urgență pentru monitorizarea incendiilor de pădure în vederea prevenirii și combaterii lor.

-Acordarea consultanței de specialitate deținătorilor sau proprietarilor de păduri și de terenuri cu vegetație forestieră din afara fondului forestier, pentru realizarea regenerării și a protecției pădurilor pe care le dețin.

-Acțiuni de constatare și evaluare a pagubelor produse de fenomene meteorologice periculoase (calamități pe drumuri forestiere, doborâturi de vânt, incendii de pădure, etc).
- Participăm de fiecare dată când suntem convocați pe probleme de fond forestier în ședințele CAT ale APM Arad, Bihor, Satu Mare, Sălaj.
- Ținem evidența contractelor de administrare/servicii silvice pentru proprietățile de fond forestier pe fiecare proprietar în parte.

- Întocmirea rapoartelor statistice SILV 1-4 către Institutul Național de Statistică:
SILV 1 - Fondul forestier național la sfârșitul anului 2018
SILV 2 - Activitatea economică a unităților silvice în anul 2018










SILV 3 - Masa lemnoasă recoltată și suprafața parcursă cu tăieri în anul 2018







SILV 4 - Lucrări de regenerare a pădurilor executate în fondul forestier și în terenuri din afara fon​du​lui forestier în anul 2018.











In perioada 01.01.2019 – 31,12.2019, (trimestrul 1 + trimestrul 2+ trimestrul 3) conform HG 864/2016, plata serviciilor silvice pentru fondul forestier proprietate privată a persoanelor juridice si fizice cu suprafata proprietății forestiere mai mică sau egală cu 30 ha, s-au depus solicitări astfel:
jud. Bihor – 558 cereri, suprafața 1617 ha, cu valoare decontata de: 134.766 lei

jud. Arad – 178 cereri, suprafața 1312 ha, cu valoare decontata de: 105.798 lei

jud. Salaj – 2052 cereri, suprafața 5974 ha, cu valoare decontata de: 350.718 lei

jud. Satu Mare – 396 cereri, suprafața 11763 ha, cu valoare decontata de: 146.057 lei

Total GFO 2019 (trimestrul 1 + trimestrul 2 + trimestrul 3 - HG 864/2016): 3197 cereri, suprafata 10697 ha, valoare decontata de: 737.339 lei 

Preluare în pază conform Art. 16 din Codul Silvic (L.46/2018) cu modificările și completările ulterioare. S-au transmis notificări către Ocoalele Silvice nominalizate și toate U.A.T.-urile pentru sprijinirea, identificarea și preluarea în pază a suprafețelor de fond forestier neadministrate. 

În perioada 01.01.2019 – 30.09.2019 (trimestrul 1 + trimestrul 2), s-au preluat în pază pe Acte de constatare suprafete astfel:
jud. Bihor -  2558 ha din care 1265 ha decontate cu suma de 90.834 lei. 
Jud. Arad – 171 ha care se vor deconta in decursul anului 2020.
jud. Salaj – 551 ha din care 218 ha decontate cu suma de 8616 lei.
jud. Satu Mare – 583 ha din care 61 ha decontate cu suma de 2.275 lei.

La 30 iunie s-a terminat perioada de depunere a documentațiilor pentru compensații reprezentând contravaloarea produselor pe care proprietarii nu le recoltează, datorită funcțiilor de protecție stabilite prin amenajamente silvice care determină restricții în recoltarea de masă lemnoasă- HG 447/2017. 
S-au depus 95 de documentații, din care 94 acceptate, cu valoarea totală de 2 609 738 lei. 
Activitatea de vânătoare.
Verificarea modului în care sunt gestionate fondurile cinegetice intră în atribuțiile inspectorilor Gărzii Forestiere Oradea, efectuându-se controale vizând respectarea clauzelor prevăzute în contractele de gestionare în ceea ce privește cantitățile de hrană complementară administrată vânatului, corectitudinea lucrărilor de evaluare a efectivelor de vânat, modul în care se realizează cotele de recoltă aprobate, respectarea prevederilor legale privind organizarea și desfășurarea acțiunilor de vânătoare precum și acțiuni de prevenire și combatere a actelor de braconaj cinegetic, controale efectuate la gestionarii fondurilor cinegetice constituite pe suprafața  județelor Arad, Bihor, Satu Mare și Sălaj.

În decursul anului 2019 s-au efectuat un număr de:

 - 48 controale de fond pe fondurile cinegetice;

- 18 controale privind îndeplinirea condițiilor de licențiere a gestionarilor fondurilor cinegetice.

- 12 verificări în ceea ce privește autorizațiile de vânătoare precum și gestionarea vânatului recoltat.

- 74 verificări în ceea ce privește corectitudinea evaluării trofeelor de vânat recoltate până în prezent.

In decursul anului 2019 consilierii Gărzii Forestiere Oradea cu atribuții în domeniul cinegetic  au participat ca membrii desemnați în comisiile convocate de primăriile din cuprinsul celor patru județe în ceea ce privește producerea de pagube cauzate de speciile de interes cinegetic în culturile agricole, silvice și asupra animalelor domestice.

Astfel, s-au întocmit de către comisiile de constatare și evaluare a pagubelor produse de exemplare din speciile de interes cinegetic culturilor agricole, silvice și animalelor domestice, din care au făcut parte și personalul desemnat al Gărzii Forestiere Oradea: un număr de 235 procese verbale pentru care s-au emis decizii de aprobare;
De asemenea s-au întocmit un număr de 75 note de constatare a producerii de pagube constatate în teren pentru care nu s-au întocmit procese verbale, și fără a se emite decizii de aprobare, din diverse motive constatate cu ocazia întrunirii comisiilor la primăriile în cauză;

In cursul anului 2019 consilierii Gărzii Forestiere Oradea cu atribuții în domeniul cinegetic au mai efectuat verificări în vederea formulării de răspunsuri la diverse sesizari, verificări privind solicitari de reașezări / suplimentări cote de recoltă solicitate de către gestionarii fondurilor cinegetice, verificări privind achitarea tarifelor de gestionare, verificări privind motivele nerealizarii cotelor de recolta la specia mistret, verificări directe în ceea ce privește corectitudinea evaluării efectivelor de vânat mic în piețe de probă, observații directe la cervide în vederea întocmirii fișelor de observație și ale centralizatoarelor aferente acestora necesare lucrării de evaluarea vânatului, verificări privind modul de realizare a evaluării efectivelor de vânat pentru toate speciile prin centralizarea situațiilor transmise de gestionari, etc.
ACTIVITATEA DE CONTROL A REGIMULUI SILVIC
Controale de fond 

S-au efectuat controale complexe de fond, indiferent de natura proprietății atât la structurile administrațiilor silvice cât și la persoanele fizice proprietare de păduri care nu fac parte din forme asociative:


Număr total de inspecții: 34.


Constatări arbori tăiați ilegal: 485 mc.

 Valoarea prejudiciilor: 236.743 lei.

Controale de exploatare a masei lemnoase


S-a verificat activitatea de exploatare a masei lemnoase executată de agenți economici atestați sau în regie proprie de către structurile silvice care administrează fond forestier și s-au aplicat măsurile legale împotriva celor care au încălcat prevederile legale:

Constatări:


Număr total de controale: 249.


Număr total contravenții încheiate: 25


Valoare amenzi: 76.000 lei.

Controlul circulației materialului lemnos și a pomilor de iarnă.


Împreună cu IPJ, IJJ, DS Oradea, personal din cadrul ocoalelor silvice private, conform proto​coa​le​lor încheiate, s-a verificat modul în care sunt respectate prevederile legale privind circulația materialului lemnos.


Număr total de controale privind circulația materialului lemnos: 175


Volum material lemnos confiscat: 93 mc.


Valoare material confiscat: 20.395 lei.


Număr total de contravenții încheiate: 5


Valoarea amenzilor: 13.000.

Prin aplicația Wood Tracking ocoalele silvice și operatorii economici care recoltează, depozi​tează, prelucrează, comercializează sau efectuează operațiuni de import-export au obligația ca, de la locul începerii transportului, să genereze un cod unic, precum și data, ora, minutul și secunda și să îl înscrie în avizul de însoțire. Prin folosirea aplicației de mai sus s-a diminuat materialul lemnos transportat ilegal și implicit tăiat ilegal.

Controlul instalațiilor de debitat material lemnos și a depozitelor de cherestea + Sumal.


S-a executat controlul instalațiilor de transformat lemn rotund și depozitelor de material lemnos conform legislației în vigoare aplicând măsurile legale:

Număr instalații de debitat lemn rotund verificate: 454.

Volum material lemnos confiscat: 1.135 mc.

Valoare material lemnos confiscat: 466.917 lei.

Număr total de contravenții încheiate:135.

Valoarea amenzilor: 193.000 lei.

Controale tematice la ocoale silvice autorizate:

 
Au mai fost efectuate 135 controale tematice la ocoale silvice (controale privind verificarea suprafeței de pădure care a stat la constituirea ocolului, implementarea sistemului Due Diligence, modul de vânzare a masei lemnoase, sistemul informațional SUMAL, reprimiri parchete cu stoc în platforma primară, regenerare, verificarea legalității folosirii documentelor cu regim special și a modului de completare, încadrare în posibilitate, etc.) în urma cărora s-au aplicat 8 contravenții în valoare de 417000 lei.

Sesizări verificate : 54.

Administrarea pădurilor


În prezent, din totalul fondului forestier din raza Gărzii Forestiere Oradea de 589.328 ha, este administrată suprafața de 558.929 ha.

Inspector Șef
Ing. Maria Manuela ANTAL
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