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RAPORT DE ACTIVITATE AL GARZII FORESTIERE ORADEA

 01.01.2015-31.12.2015


Garda Forestiera Oradea este instituţie cu personalitate juridică aflată în subordinea Ministerului Mediului , Apelor și Padurilor – Departamentul pentru Ape, Păduri si Piscicultură, organizată ca structură zonală, cu competenţe limitate teritorial, care coordonează, supraveghează şi efectuează activităţile de implementare şi control al regimului silvic şi de  vânătoare din judeţele arondate: Arad, Satu Mare, Sălaj, Bihor.


Gărzile  judeţene din structura organizatorică nu au personalitate juridică, fiind organizate sub forma de servicii, birouri  în judeţele arondate Garzii Forestiere, cu excepţia judeţului în care se găseşte sediul Garzii Forestiere.


Garda Forestiera  funcţionează ca instituţie publică finanţată de la bugetul de stat, în prezent desfăsurându-și activitatea în două imobile, din care unul inchiriat, situat în Oradea, strada Parcul Traian nr. 25 și unul la sediul O.S. Oradea din strada Constructorilor nr. 1, cu un număr de 62 de posturi, toți funcţionari publici. 


Funcţiile exercitate, obiectivele de îndeplinit şi atribuţiile proprii ale Garzii Forestiere  Oradea sunt stabilite în conformitate cu  prevederile legale în vigoare, respectiv O.G. 32/2015 privind infiintarea Garzilor forestiere și  HG. nr. 743/2015 privind organizarea și funcționarea Garzilor forestiere.

 Din suprafaţa totală a celor patru judeţe de 2.344,4 mii ha, Garda Forestiera Oradea  verifică suprafaţa de 589,2 mii  ha de pădure, adică 25% din suprafaţă. 

    Pe această suprafaţă se află ca administratori 4 direcţii silvice judeţene cu un număr de 30 ocoale silvice de stat (AR - 10, BH - 9, SM - 5, SJ -6) şi un număr de 20 ocoale silvice private (AR - 8, BH - 6, SM -3, SJ - 3).

    Pe lângă acestea, Garda forestiera  Oradea mai verifică un număr de 1.000 agenţi economici care se ocupă cu exploatarea şi prelucrarea primară a lemnului.

Reconstrucţie ecologică si prima impadurire a terenurilor agricole 

In cadrul programului de îmbunătăţire a calităţii mediului prin împădurirea terenurilor agricole degradate au fost executate lucrări de pregătire a solului și de împadurire la obiectivul “Reconstrucţie Ecologică Forestieră pe terenuri degradate - Perimetrul de ameliorare Baia Veche - Izvoare-100.59 ha, Municipiul Salonta”, din acesta împădurindu-se întreaga suprafață. De asemenea s-au efectuat lucrări de întreținere a culturilor în conformitate cu proiectul tehnic de execuție. Lucrările  au fost coordonate, verificate și recepționate de către Garda Forestieră Oradea.


Tot cu finanțare de la bugetul de stat și din fondul de conservare și ameliorare a fondului funciar cu destinație silvică a fost semnat un contract de execuție pentru proiectul: "Reconstrucție ecologica forestieră pe terenuri degradate, constituite în perimetrul de ameliorare Acrea-Poiana-Secatura, com. Bratca, judetul Bihor, Suprafața 147.85 ha", din acesta împădurindu-se suprafața 113,71 ha, iar suprafața de 15,6 ha fiind regenerată natural. De asemenea s-au efectuat lucrări de întreținere a culturilor în conformitate cu proiectul tehnic de execuție. Lucrările  au fost coordonate, verificate și recepționate de către Garda Forestieră Oradea.

Pentru anul 2015 nu au fost sesiuni active pentru depunerea de proiecte prin  Programul de îmbunătățire a calității mediului prin împădurirea terenurilor agricole degradate cu finanțare de la fondul de mediu și nici pe Sub-masura 8.1 – Împădurirea și crearea de suprafețe împădurite, cu finanțare din fonduri europene din cadrul PNDR 2014-2020. În cursul lunii octombrie a fost semnat acordul de delegare aferent Măsurii 8 „Investiţii în dezvoltarea zonelor împădurite şi îmbunătăţirea viabilităţii pădurilor” și Masurii 15- Servicii de silvomediu, servicii climatice și conservarea padurilor din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurala 2014-2020.
Amenajarea pădurilor.

Acţiunile desfăşurate de către personalul Gărzii Forestiere Oradea în decursul anului 2015 legate de lucrările de amenajarea pădurilor s-au concretizat în:
- analiza temelor de proiectare ( Conferinţa I de amenajare);

- verificarea lucrărilor de amenajarea pădurilor (Recepţia lucrărilor de teren);                - - analiza şi avizarea soluţiilor tehnice, a planurilor de producţie şi de cultură propuse de amenajamente (Conferinţa a II de amenajare);
Conferinţa I-a: 50 proprietari, suprafata de 18106 ha , 

Conferinţa a II-a: 130 proprietari, suprafata de 96543 ha,

Recepţii teren: 23 proprietari, suprafaţa de 20807 ha, 

Nr APV-uri verificate :
În perioada de raportare, la nivelul Garzii Forestiere  Oradea,  s-au verificat un numar de 897 APV-uri cu un volum de  251.611  mc; 

Scoateri din fond forestier


Garda Forestieră Oradea a verificat şi aprobat, după caz, solicitările de scoatere definitivă sau temporară din fondul forestier naţional, eliberând un număr de 8 decizii (aprobări), dupa cum urmeaza:

· 7 decizii (aprobări) pentru ocuparea temporară a unor terenuri din fondul forestier national, pentru obiective de interes national sau local (de ex. Instalare de rețele electrice, microhidrocentrale, antene telefonie mobila, toate instalate în fondul forestier național). 


· 1 decizie (aprobare) pentru scoaterea definitiva din fondul forestier national a unei suprafețe de 1700 metri patrati pentru realizarea unui obiectiv turistic cu funcțiuni de cazare turistica. 

A verificat, avizat şi a propus spre aprobare către MMAP o solicitare de scoatere definitivă din fondul forestier naţional și o solicitare de ocupare a unor terenuri din fondul forestier cu suprafață de peste 1.0 ha  dupa cum urmează:

· scoaterea definitivă din fondul forestier național a suprafeței de 8,8277 ha pentru reabilitarea DN 1H ZALAU-ALESD, beneficiar CNADNR – APROBATĂ prin O.M.

· scoaterea definitivă din fondul forestier național a suprafeței de 1,9135 ha pentru reabilitarea DN 76 Oradea - Deva, beneficiar CNADNR – APROBATĂ prin O.M.

· Ocuparea temporară a unei suprafețe de 1,0 ha pentru deschiderea unei cariere de argilă – APROBATA prin O.M.
Alte activităti ale Biroului Implementare-Monitorizare

Participarea la aplicarea prevederilor Legii nr. 18/1991, Legii 1/2000 şi Legii 247/2005 privind retrocedarea terenurilor cu vegetaţie forestieră şi la eliberarea titlurilor de proprietate pentru terenurile cu vegetaţie forestieră conform prevederilor legilor fondului funciar, pentru persoane fizice şi juridice.


Aprobarea rezultatelor controlului anual al regenerărilor pentru ocoalele silvice, altele decât cele ale Regiei Naţionale a Pădurilor – Romsilva.


Stabilirea un dispecerat al situațiilor de urgență pentru monitorizarea incendiilor de pădure în vederea prevenirii și combaterii lor.

Acordarea consultanţei de specialitate deţinătorilor sau proprietarilor de păduri şi de terenuri cu vegetaţie forestieră din afara fondului forestier, pentru realizarea regenerării si a protecţiei pădurilor pe care le deţin.


Avizarea lucrărilor de prevenire şi combatere a bolilor şi dăunătorilor pentru terenurile forestiere, altele decât cele administrate prin structuri silvice.

Acțiuni de constatare și evaluare a pagubelor produse de fenomene meteorologice periculoase (calamități pe drumuri forestiere, doborâturi de vânt, incendii de pădure).
Eliberarea autorizațiilor pentru confecționarea dispozitivelor speciale de marcat = 56 autorizații.

Activitatea de vânătoare.

Suprafaţa judeţului Bihor este împărţită într-un număr total de 69 fonduri de vânătoare pe o suprafaţă totală de 700552 hectare. Aceste fonduri sunt gestionate de către Asociaţia Judeţeană a Vânătorilor şi Pescarilor Sportivi ( 25  fonduri cinegetice), Regia Naţională a Pădurilor ROMSILVA prin Direcţia Silvică Oradea (8 fonduri de vânătoare), un număr de 21 asociaţii de vînătoare (35  fonduri cinegetice), precum şi un fond de vânătoare atribuit spre gestionare Universităţii din Oradea în scop didactic. De asemenea, pe raza judeşului funcţioneaza un complex de vânătoare pe o suprafaţă de 1157 hectare, administrat de SC Wild Boar Club SRL.


Fondul cinegetic este foarte bine reprezentat în judeţul Bihor, cuprinzând marea majoritate a  speciilor admise la vânătoare în România, dintre cele mai importante numărându-se vânatul mare: cerb comun, cerb lopătar, căprior, mistreţ, capră neagră vânat mic : iepure, bursuc, bizam, vânat cu pene : fazan, prepeliţă, potârniche, raţe şi gâşte sălbatice, vânatul răpitor : vulpe, jder, nestuică, precum şi specii protejate : urs, râs, lup, pisică salbatică.


Efectivele principalelor specii de interes cinegetic evaluate în anul 2016 pentru sezonul de vânătoare 2016-2017 se ridică la circa 2200 cerbi comuni, 240 cerbi lopătari, 8650 căpriori, 100 capre negre, 4800 mistreţi, 43 700 iepuri, 39 800 fazani, 9800 potârnichi, 40 cocoşi de munte, etc, în creştere uşoară la toate speciile comparativ cu efectivele evaluate în anul 2015.


Verificarea modului în care sunt gestionate fondurile cinegetice intră în atribuţiile inspectorilor Gărzii Forestiere Oradea, efectuându-se controale vizând respectarea clauzelor prevăzute în contractele de gestionare în ceea ce priveşte cantităţile de hrană complementară administrată vânatului, corectitudinea lucrărilor de evaluare a efectivelor de vânat, modul în care de realizează cotele de recoltă aprobate, respectarea prevederilor legale privind organizarea şi desfăşurarea acţiunilor de vânătoare precum şi acţiuni de prevenire şi combatere a actelor de braconaj cinegetic.

In decursul anului 2015 s-au efectuat un număr de 17 controale de fond pe fondurile cinegetice.

S-au efectuat un numar de 9 controale privind îndeplinirea condiţiilor de licenţiere a gestionarilor fondurilor de vânătoare. 

S-au efectuat un număr de 11 verificări în ceea ce priveşte autorizaţiile de vânătoare precum şi gestionarea vânatului recoltat.

S-au efectuat un număr de 47 verificări în ceea ce priveşte corectitudinea evaluarii trofeelor de vânat recoltate.
Au fost primite şi au fost rezolvate in timp util un număr de 53 sesizări de pe raza judeţului Bihor

De asemenea, inspectorii  Gărzii Forestiere Oradea cu atribuții în domeniul cinegetic au participat ca membrii în 67 de  comisii convocate de primării în ceea ce priveşte producerea de pagube cauzate de speciile de interes cinegetic în culturile agricole, silvice şi asupra animalelor domestice.

ACTIVITATEA DE CONTROL A REGIMULUI SILVIC

Controale de fond 


S-au efectuat controale complexe de fond, indiferent de natura proprietăţii atât la structurile administraţiilor silvice cât şi la persoanele fizice proprietare de păduri care nu fac parte din forme asociative:


Număr total de inspecţii:
99.


Constatări: arbori tăiaţi ilegal: 2.389 mc.


Valoarea prejudiciilor: 680.261  lei


S-au constatat 9 infracțiuni în volum de 711  mc și valoare de 226.242 lei, infracțiuni înaintate către parchet, stadiul: în curs de cercetare.


Controale de exploatare a masei lemnoase 


S-a controlat activitatea de exploatare a masei lemnoase executată de agenţi economici atestaţi sau în regie proprie de către structurile silvice care administrează fond forestier şi s-au aplicat măsurile legale împotriva celor care au încălcat normele tehnice specifice:

Număr total de controale:
 80 controale .

Constatări:


Arbori prejudiciati ; 21 mc cu valoare de 4.159 lei


Număr total contravenţii încheiate: 13, valoare amenzi aplicate: 29.600 lei  
Controlul circulaţiei materialului lemnos şi a pomilor de iarnă.

Împreună cu  IPJ, IJJ, DS Oradea, personal din cadrul ocoalelor silvice private, conform protocoalelor încheiate, s-a verificat modul în care sunt respectate prevederile legale privind circulaţia materialului lemnos şi a produselor accesorii ale fondului forestier (fructe de pădure, ciuperci, cetină etc.).


Număr total de controale privind circulaţia materialului lemnos:
165


Volum material lemnos confiscat: 293 mc.


Valoare material confiscat: 55.268  lei.


Număr total de contravenţii încheiate: 
34


Valoarea amenzilor: 43.600lei.

Pentru urmarirea trasabilității materialelor lemnoase s-a instituit o aplicație denumită Wood Traking sau Radarul Padurilor cum mai este denumită, conform căreia ocoalele silvice și operatorii economici care recoltează, depozitează, prelucrează, comercializează sau efectuează operațiuni de import-export au obligația ca, de la locul începerii transportului, să genereze un cod  unic, precum și data, ora, minutul și secunda și să îl inscrie în avizul de însoțire. Prin folosirea aplicației de mai sus s-a diminuat materialul lemnos transportat ilegal și implici tăiat ilegal.

Controlul instalaţiilor de debitat material lemnos şi a depozitelor de cherestea.

S-a executat controlul instalaţiilor de transformat lemn rotund şi depozitelor de material lemnos conform legislaţiei în vigoare aplicând măsurile legale:

Număr instalaţii de debitat lemn rotund verificate:
369

Volum material lemnos confiscat:  3.992  mc .

Valoare material lemnos confiscat: 691.924 lei .

Număr total de contravenţii încheiate: 
186

Valoarea amenzilor: 528.000 lei .

Controale tematice la ocoale silvice autorizate:

S-au  efectuat 2 controale tematice la 2 ocoale silvice, unul privat (O.S. Sfânta Maria -jud. Bihor) și unul de stat (O.S. Sebis Moneasa – jud. Arad) în urma  cărora nu s-au constatat situații deosebite, fiind respectate normele privind regimul silvic.


Au mai fost efectuate 176 controale operative la ocoale silvice (controale  privind verificarea suprafetei de pădure care a stat la constituirea ocolului, implementarea sistemului Due Diligence, modul de vanzare a masei lemnoase, sistemul informational SUMAL) în urma cărora s-au aplicat 14  contraventii în valoare dec 32.000 lei
Sesizari verificate :  134 sesizari verificate.
Administrarea pădurilor

În prezent, din totalul fondului forestier din raza Garzii Forestiere  Oradea de 589.218 ha, este administrată suprafaţa de 568.200 ha, diferenţa de 30.928 (5%) ha, fiind neadministrată.

Inspector Sef
Ing. ANTAL MARIA


